

Miroslav Poliaček: Máme za sebou krásnu a zaujímavú sezónu

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Futbalisti FK Železiarne Podbrezová majú za sebou najúspešnejšiu sezónu vo svojej histórii. V pozícii nováčka obsadili štvrtú priečku v našej najvyššej súťaži za dlhodobu najlepšími mužstvami Slovenska.

Nielen o nedávno skončenom ročníku, ale aj o cieľoch v tom nasledujúcom, o pohybe v kádri a ďalších témach sme sa rozprávali s Miroslavom Poliačkom, generálnym manažérom nášho klubu.



FK Železiarne Podbrezová má za sebou vynikajúci nováčikovský ročník vo Fortuna lige. Aká bola sezóna z vášho pohľadu?

- Bola krásna a zaujímavá zo všetkých hľadísk. Teší nás konečné umiestnenie, progres mužstva a aj jednotlivcov. V zime sa nám navyše podaril zaujímavý transfer. Takisto bolo pekné sledovať tribúny, keď sa počas viacerých zápasov slušne zaplnili. Samozrejme, snívajú sme, že takých stretnutí bude čo najviac. Pre nás je to však záväzok a výzva do ďalšej práce, aby sme prilákali na štadión ešte viac divákov. Boli sme svedkami, že ľudia vedia prísť, či už to boli zápasy so Slovanom, Trnavou, Banskou Bystricou či Dunajskou Stredou.

Dá sa vybrať najkrajší moment celého ročníka?

- Bolo ich viac, ale zápasy so silnými súpermi doma, ktoré sme zvládli, boli zážitkom. Vždy je pekné vyhrať nad favoritom. Navyše, Trnavu i Dunajskú Stredu sme porazili po sérii negatívnych výsledkov. O to viac si tieto výsledky vážim.

Keď porovnáte mužstvo pred rokom a teraz, ako sa posunulo?

- Posun je určite výrazný. Hrali sme vyrovnané partie s najsilnejšími tímami na Slovensku. Značne sme sa posunuli aj po mentálnej stránke, a to nielen ako kolektív, ale aj v rámci jednotlivcov. Bolo to spôsobené i tým, že sa uvoľnil priestor po skúsených hráčoch, ktorí v zime

odišli. To bol aj náš cieľ, aby sa mladí chalani viac chopili úlohy lídrov, čo sa podarilo. Na druhej strane, máme rezervy, aby sme boli ešte odolnejší.

Čo tým myslíte?

- V zápasoch s papierovo slabšími tímami, v ktorých sme boli favoritom, sme zlyhávali. Či už išlo o stretnutia s Michalovcami, Skallicou alebo Zlatými Moravcami. Práve s ViONom sme nedokázali vyhrať ani raz v sezóne. Tieto duely nám ukázali, že keď sa očakávala naša výhra, nezvládali sme to predovšetkým v hlavách. Ale proces ešte nie je na konci. Verím, že v budúcnosti zapracujeme aj v tomto smere.

S mužstvami z hornej šestky ste pravidelne bodovali. Nebolo to tým, že sa hráči vyhecovali na silnejších súperov?

- Myslím si, že je to v mentalite Slovákov, čo sa neraz potvrdilo aj v iných športoch. Keď nie sme favoritom a nikto nám neverí, vtedy sa dokážeme vzoprieť a ukázať, že na to máme. Potom prídu zápasy, v ktorých sme favoritom a nezvládať ich. Ale je možné, že hráči sa vedľa viac vybičovať k lepším výkonom v dueloch so silnými.

Nedá mi nevrátiť sa ešte k neúspešnej baráži o Európsku konferenčnú ligu. Veľa sa o nej popisalo, aj v našom dvojtýždenníku sme sa téme podrobne venovali. S odstupom času asi ostali trpké spomienky...

- Tesne po skončení zápasu som bol veľmi sklamaný. S odstupom času to už nevnímam a sústredím sa na to, čo bude. Samozrejme, je na škodu, že peknú sezónu ukončil takýto zápas, keď nám podmienky vôbec nevyhovovali. My máme mužstvo inak ladené, ale nechceme sa na nič vyhovárať. Futbalový pánbožko to zariadil inak, ako sme si predstavovali. Boli sme blízko, no ja verím, že emócia z tohto duelu nás nakopne ešte do tvrdej práce, aby sme si raz v pohárovej Európe zahráli.

Nováčikovská sezóna dopadla na výbornú. Hovorí sa však, že práve



Fanúšikovia ďakujú hráčom za vydarenú sezónu, v ktorej železiari zaznamenali štvrté miesto vo Fortuna lige – najlepšie umiestnenie v histórii klubu. Foto: M. Štefánik

nasledujúca býva ešte ťažšia...

- Súhlasím. Ďalšia bude náročnejšia, lebo bude nasledovať po úspešnom ročníku, ale aj z dôvodu očakávania fanúšikov i verejnosti. Som presvedčený, že potrebujeme doniesť do kabíny čerstvý vietor. Verím, že sa trafíme do nových posíl a takisto realizačného tímu.

Spomínate zmeny v realizačnom tíme. Čo konkrétne ste mali na mysli?

- Nepôjde o nijaké veľké rošády v kabíne a ani v zákulisí. Realizačný tím možno posilníme alebo príde k drobným kozmetickým úpravám, aby sme nezaspali na vavrínoch a mali vždy nový impulz. Hlavný tréner i jeho asistent ale zostávajú.

A čo hráčsky káder?

- Neočakávame žiadne drastické zmeny. Nie je ale žiadnym tajomstvom, že o našich hráčov je opäť záujem z iných klubov.

Môžete byť konkrétnejší?

- Najvýraznejší záujem evidujeme o Mareka Kristiána Bartoša. Šumy prebiehali aj okolo brankára Richarda Ludhu, no doteraz neprišla žiad-

na zaujímavá ponuka a s nikým sme sa ani nedohodli.

Končí niekto v tíme?

- V našom klube už nebude pokračovať Matej Oravec. Nedohodli sme sa na predĺžení zmluvy. My sme o hráča záujem mali, ale ten má iné ambície a chce skúsiť niečo nové. Kariéru ukončil Vladimír Kukoľ, ktorý sa presunie k tréningu mládeže. Naopak, pozitívne je, že sme blízko dohody s Kabongom, ktorého pôsobenie u nás by sa malo o rok predĺžiť. S pracovným povolením má problém Sangare, musel sa vrátiť domov do Afriky. Verím, že sa v priebehu niekoľkých týždňov vráti, lebo má u nás platný kontrakt. Začiatok prípravy ale určite nestihnú.

Plánujete príchod nových posíl?

- Na vrchné pozície by sme chceli priviesť jedného alebo dvoch dobrých hráčov, aby sme zvýšili konkurenciu. Budeme reagovať na to, čo sa udeje. Akýkoľvek prípadný odchod sa budeme snažiť adekvátne nahradiť.

pokračovanie na strane 8

Z obsahu čísla

Nový trávnik v Zelpe aréne

V minulom čísle novín Podbrezovan sme vás informovali o výmene trávniku v podbrezovskej Zelpe aréne. Pôvodný pritom slúžil osem rokov a za ten čas sa na ňom odohrali desiatky zápasov, odtrénovali stovky hodín, a preto sa vedenie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová rozhodlo nahradiť ho novým.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 2

Bicykle je potrebné odstavovať správne

O správnom parkovaní bicyklov, kolobežiek a motoriek pred bránami starého i nového závalu sme písali už viackrát. Keďže je téma stále aktuálna, opäť pripomíname pravidlá, ktoré je nutné dodržiavať.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 2

Súťaž medzi zmenami v odbore riadenia a zabezpečenia kvality

Tak, ako v predchádzajúcich rokoch, aj v roku 2022 súťaž prebiehala podľa stanovených pravidiel medzi oddeleniami defektoskopie, mechanickej skúšobne a chemického laboratória.

Železiarne Podbrezová čítajte na strane 3

Editoriál

Čoskoro budeme mať za sebou prvú polovicu kalendárneho roka. Šiesty mesiac majú v obľube najmä žiaci. Tí už zaiste odpočítavajú dni do začiatku prázdnin, prípadne na poslednú chvíľu opravujú svoje známky a dobiehajú tak zameškané. Jún sa nespája len s koncom školského roka, ale v našej spoločnosti je časom bilancovania. Na hodnotenie prvého polroka si však ešte chvíľu počkáme. Čakať ale rozhodne nemôže vedenie nášho futbalového klubu, ktoré má v tomto období plné ruky práce. V priestoroch štadióna je totiž poriadne rušno. Hráčov vystriedali nákladné vozidlá a robotníci, ktorí menia trávnik a zveľadujú útroby arény. Onedlho by sa tráva mala zazelenáť a náš futbalový stánok bude opäť o niečo modernejší. Keď sme hovorili o bilancovaní, prestávku medzi sezónami sme využili na zhodnotenie predošlého ligového ročníka. Generálny manažér železiarov nám pootvoril dvere do zákulisia. Povedal o aktuálnom dianí, pohybe v kádri a načrtoval prognózy pred novou sezónou. Hoci futbal a celkovo šport sú v našich novinách jednou z najobľúbenejších rubrik, nielen o nich je aktuálne vydanie novín Podbrezovan. Začiatok júna sa spája aj s Medzinárodným dňom detí. Aj tento rok vedenie našej spoločnosti pripravilo pre ratolesti svojich zamestnancov pestrý program. Pracovníci rezortu na Táloch zasa potešili malých pacientov v breznianskej nemocnici a spríjemnili im tak neľahké chvíle. Noviny Podbrezovan sú opäť obsahovo bohaté a prinášajú široké spektrum informácií nielen o tom, čo sa deje v železiarňach, ale aj za ich bránami.

Milan Gončár

Naša spoločnosť pripravila aj tento rok oslavu Dňa detí



Vystúpenie Tárajka a Poptejky bolo tohtoročným ťahákom.

Foto: M. Demianová

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V prvú júnovú nedeľu bolo v Podbrezovej, na ihrisku v Skalici, veselo. Vedenie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová pripravilo pre deti svojich zamestnancov oslavu Medzinárodného dňa detí. Ratolesti prichádzali so svojimi rodičmi, aby si naplno užili chvíle plné hier, zábavy, dobrej nálady, hudby a tanca.

Detičky potešil skákací hrad, minigolf, maľovanie na tvár a tie odvážne si vyskúšali lezenie po horelezeckej stene. Hasiči pootvorili dvere do útrobov hasičského áut a lákadlom boli najmä húkajúce sirény. Členovia polície zasa predviedli psie ukážky. Deti so zatajeným dychom pozerali na dokonale fungujúcu

spoluprácu policajta so štvornohým pomocníkom. Vycvičené psy ukázali, ako dokážu zneškodniť potenciálneho páchatela a pomôcť pri rôznych zásahoch v teréne. Deti mali možnosť vyskúšať si ovládanie hasičského áuta, techniky hasenia či striekanie vody z naozajstných požiarnych hadíc.

„Podujatie sa aj tento rok vydarilo. V porovnaní s vlaňajškom prišlo oveľa viac detí. Celkovo ich počet presiahol číslo štyristo,“ povedala Magdaléna Bardelčíková z odboru personalistiky a miezd, ktorá bola zároveň koordinátorkou akcie.

Okrem spomínaných atrakcií potešilo detičky vystúpenie populárnej dvojice Tárajka a Poptejky. Deti sa aktívne zapájali, tancovali

pokračovanie na strane 4

Na nový trávnik v Zelpo aréne vybehnú futbalisti v auguste

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

V minulom čísle novin Podbrezovan sme vás informovali o výmene trávnik v podbrezovskej Zelpo aréne. Pôvodný pritom slúžil osem rokov a za ten čas sa na ňom odohrali desiatky zápasov, odtrénovali stovky hodín, a preto sa vedenie akciovej spoločnosti Zeleziarne Podbrezová rozhodlo nahradiť ho novým. V týchto dňoch je už tráva zasiate a pomaly sa prediera na povrch.

„K výmene trávnik dochádza z dôvodu skvalitnenia celkových vlastností hracej plochy. O obnove sme uvažovali dlhší čas, od minulého roka veľmi intenzívne. Práce sme začali realizovať ihneď po poslednom domácom zápase s Ružomberkom na konci mája,“ informoval Martin Sladký, vedúci odboru technického a investičného rozvoja.

Dva druhy trávnik

Výmenu vykonáva renomovaná slovenská firma, ktorá má skúsenosti s obnovou trávnikov nielen u nás, ale aj v zahraničí. Tá istá spoločnosť kompletne rekonštruovala hraciu plochu v Zelpo aréne



Mechanizmy počas frézovania trávnik v Zelpo aréne.

Foto: M. Sladký

aj v roku 2015. Existujú pritom dve možnosti výmeny. Prvou alternatívou je kobercový trávnik, keď sa na hraciu plochu natiahnu pásy trávy. Druhý je klasický, formou jej zasatia.

„My sme zvolili druhú možnosť, keď tráva vyklíči priamo na ihrisku. Tento spôsob je v našich podmienkach preferovanejší a aj ekonomicky výhodnejší. Zároveň sme eliminovali možné riziko so zakoreniením, ktoré vzniká pri verzii s položenými kobercami. V prípade Zelpo arény, so spevnenou koreňovou zónou a s použitými umelými vláknami – technológiou Fibersand, je zvolená metóda prakticky jediná možná voľba. Kvalita hracej plochy siateho alebo kobercového trávnik je však v oboch prípadoch na veľmi dobrej úrovni,“ pokračoval M. Sladký.

Búrky ako nepriateľ

Výmena hracej plochy na našom štadióne má pritom presný harmonogram. Na začiatku obnovy bolo nutné pôvodný trávnik odfrézovať asi do hrúbky piatich centimetrov. Táto vrchná vrstva bola rokmi zamulčovaná, čo spôsobovalo nedostatočné vsakovanie vody.

„V koreňovej zóne trávy je pod-



Hraciu plochu na štadióne vymieňala renomovaná slovenská firma.

Foto: M. Sladký

sypaný piesok asi z 95-tich percent. Zvyšok tvoria rašelina a hnojivo, do ktorého sa sejú semenka trávy,“ objasnil M. Sladký a pokračoval: „Podstatné je, že ide len o výmenu horných piatich centimetrov trávnik, ktoré sú nevyhovujúce. Pozitívom je i tá skutočnosť, že môžeme nadviazať na kvalitne vybudované podkladné vrstvy trávnik so správne fungujúcim drenážnym systémom, zavlažovaním a vyhrievaním.“

Po zasiatí trávy sú mimoriadne dôležité nasledujúce dni a týždne. Veľmi silné búrky alebo privalové dažďe by ju mohli vyplaviť.

„Sme závislí od počasia. Ak by nastala nepriaznivá situácia a trávu by vyplavilo, bolo by nevyhnutné celý proces zopakovať. Museli by sme trávu opätovne zasieť a hraciu plochu vyrovnáť, čo by nás stálo veľa času a aj finančných prostriedkov. Okrem toho by sme nestihli stanovené termíny domácich ligových zápasov, pretože už nemáme časovú rezervu. Veríme, že žiadne veľké búrky neprídu a ak tráva vyklíči, už by nemala nastať nijaká komplikácia,“ pokračoval vedúci odboru technického a investičného rozvoja a doplnil:

„Po skončení všetkých prác čaká hráčov trávnik s lepšími vlastnosťami, ktorý bude bez problémov vsakovať vodu. Na najbližšie roky je garantovaná jeho priepustnosť, čo bola aj naša priorita. Dôležitá bude i následná starostlivosť, prevzdušňovanie, kosenie, hnojenie či zavlažovanie rovnako, ako tomu bolo doteraz.“

Zvládnutie záťaže

Hracia plocha však nebude ihneď pripravená na používanie. Nič nemožno uponáhľať a je potrebná aj trpezlivosť. Hoci sa ligová sezóna začína už na konci júla, tráva potrebuje čas, aby dostatočne zapustila korene, bola silná a vydržala záťaž.

„V teplejšom podnebí potrebuje takýto trávnik aspoň mesiac a pol od zasatia, aby sa po ňom mohlo behať. V našom prípade musíme čakať ešte dlhšie, kým tráva dostatočne narastie, čo bude trvať minimálne osem týždňov. No ešte stále nebude mať dosť silné korene a nemôžeme na nej hneď hrať zápas a ani trénovať. Musí byť neustále

zavlažovaná, hnojená a potrebuje aj dostatok slnka. Po tomto procese bude nasledovať odborné zhodnotenie, či je trávnik pripravený na záťaž. Predpokladáme, že v prvej polovici augusta by sa v Zelpo aréne mohol odohrať prvý súťažný duel,“ avizuje M. Sladký.

Umelý trávnik

Okrem výmeny trávnik prebiehajú v Zelpo aréne aj ďalšie väčšie či menšie práce. Boli opravené betónové stupne pod sedačkami na hlavnej tribúne "A", zároveň dokúpené ďalšie svetelné LED panely, ktoré budú položené na novom umelom trávniku. Ten bude mať šírku dva metre a lemovat' bude celý obvod ihriska.

„Položením pásu umelého trávnik sa zjednoduší údržba, ktorá bude prakticky bezproblémová. Okolo LED panelov bolo náročné kosiť prírodnú trávu, vďaka umelej sme zjednodušili celý proces,“ dodal M. Sladký.

Zelpo aréna bude po týchto investíciách opäť o niečo modernejšia, čo ocenia nielen hráči, ale aj návštevníci.

Bicykle je potrebné odstavovať správne. Počet voľných miest sa zvýši

M. Gončár
noviny@zelpo.sk

O správnom parkovaní bicyklov, kolobežiek a motoriek pred bránami starého i nového závodu sme písali už viackrát. Keďže je téma stále aktuálna, opäť pripomíname pravidlá, ktoré je nutné dodržiavať. Dôležité je nezavádzať druhým a myslieť na to, aby sa do stojísk zmestilo čo najviac bicyklov.

V období od jari do jesene prichádzajú mnohí zamestnanci do práce na bicykloch, kolobežkách či motocykloch. Najviac je, pochopiteľne, cyklistov. Stávajú sa prípady, že svoj dopravný prostriedok nemajú kam odložiť. Dôvodom je nesprávne odstavovanie a zaberanie stojísk bicyklami pracovníkov, ktorí prišli do zamestnania skôr alebo pracujú v predošlej zmene.

V prvom rade je nutné povedať, že miest na bicykle je dostatok, avšak nesprávne je ich uloženie v kovových stojanoch. Priehradky sú umiestnené tesne vedľa seba, pri-

čom zlým odstavením bicykla zostávajú mnohé nevyužitú. Pritom stačí byť viac tolerantným a myslieť aj na druhých.

Potrebné je striedanie

Väčšina zamestnancov príde na svoju zmenu a zaparkuje na prvé voľné miesto, pričom do stojana vloží predné koleso.

Ak však takto odstavíte vedľa seba dva bicykle, ďalší sa medzi ne už nevojde a jedno miesto je tak zbytočne blokovávané. Nutné je odstavovať bicykle tak, aby išli na striedačku. To znamená, jeden má predné koleso v stojane, ten vedľa neho zasa

zadné. Zdvojnásobí sa tak počet odstavovacích miest. Najväčší problém s ich nedostatkom nastáva najmä v striedaní jednotlivých zmien v poobedňajších hodinách.

„Apelujeme na zamestnancov, aby boli ohľaduplní a bicykle odstavovali správne. To znamená, aby svoj bicykel dali opačne ako je ten vedľa,“ vyzval Peter Suja, riaditeľ ZP Bezpečnostné služby s.r.o.

Nemožno zabudnúť ani na majiteľov motocyklov. Tí majú vyhradený priestor na začiatku jednotlivých stojísk alebo v samostatnej časti stojiska. „Je dôležité, aby boli bicykle odstavované priamo do kovových stojanov a neopierali sa o oplotenie stojiska, lebo v takom prípade môžu zavádzať a zaberat' miesto motorkám,“ doplnil P. Suja.

Dôležitá je bezpečnosť

Okrem správneho odstavovania dopravných prostriedkov je nutné myslieť aj na bezpečnosť. Zamestnanci by sa nemali spoliehať na ochranu majetku len zo strany zamestnávateľa. Hoci má spoločnosť dôkladný kamerový záznam, v prípade problému nedokáže všetko vyriešiť. Navyše, pracovníci bezpečnostných služieb nemajú šancu ustriechnúť, či zamestnanec berie práve svoj dopravný prostriedok.

„Na bicykloch si nenechávajte tachometre, drahé svetlá a príručné tašky, lebo sa môžu ľahko stať terčom zlodějov. Dôležité sú aj kvalitné zámkové, ktoré páchatel' nedokáže ľahko prestrihnúť. A v novom závode je nutné, aby sa stojisko zatváralo, aby do jeho priestorov mali prístup len pracovníci s platnou kartou zamestnanca,“ dodal P. Suja.



Správne uloženie bicyklov.

Foto: M. Gončár



Nesprávne zaparkované bicykle.

Foto: M. Gončár

Súťaž medzi zmenami v odbore riadenia a zabezpečenia kvality

O konečnom výsledku rozhodovali minimálne detaily

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Súťaž medzi pracovnými zmenami prebieha počas celého roka vo výrobných a obslužných prevádzkach akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová. Sú do nej zapojené pracovné kolektívy kategórie „R“ z oceliarne, valcovne bezšvíkových rúr, ťahárne rúr, centrálnej údržby, energetiky, dopravy a odboru riadenia a zabezpečenia kvality. Kritériá súťaže sú zamerané na kvalitu, výsledky hospo-



dárenia, dodržiavanie zásad bezpečnosti pri práci, reklamácie a sú vyhodnocované a zverejňované na vývesných tabuliach prevádzkarní.

O priebehu súťaže v odbore riadenia a zabezpečenia kvality nás informovala Mária Dekréťová, referentka reklamačného oddelenia.

Ako pokračovala súťaž medzi zmenami v minulom roku?

- Tak, ako v predchádzajúcich rokoch, aj v roku 2022 súťaž prebiehala podľa stanovených pravidiel medzi

oddeleniami defektoskopie, mechanickej skúšobne a chemického laboratória.

Sú kritériá súťaže rovnaké ako v minulých rokoch alebo pribudli nové hodnotiace prvky?

- Zamestnanci nášho odboru zabezpečujú v prevažnej miere činnosti pre výrobné prevádzkarne, spojené s kontrolou kvality výrobkov. Kritériá medzi pracovnými zmenami sa ukázali ako správne nastavené, preto ostávajú nezmenené. Vedúci oddelení vyhodnocujú dodržiavanie technologických postupov, pracovnej disciplíny, bezpečnosti práce, počet reklamácií, efektívnosť a kvalitu požadovaných úloh.

Čo najviac ovplyvňovalo priebeh súťaže?

- Súťaž prebiehala veľmi vyrovnané, o konečnom výsledku rozhodovali minimálne detaily. Kontrolovala sa pripravenosť, flexibilita, odbornosť a presnosť vykonaných chemických rozborov, mechanických, defektoskopických a spektrometrických skúšok. Musím vyzdvihnúť snahu všetkých zmienu o dodržiavanie poriadku na pracovisku a organizáciu práce pri riešení



Víťazná zmena „C“ v chemickom laboratóriu.

Foto: T. Kubej

neočakávaných udalostí.

Predstavte nám víťazné kolektívy za rok 2022.

- V oddelení chemického laboratória zvíťazila zmena „C“, v oddelení defektoskopie zmena „C“ a v mechanickej skúšobni tiež zmena „C“.

Čo posunulo víťazov do popredia

pred ostatné súťažné kolektívy?

- V prvom rade chcem poďakovať všetkým zamestnancom za ich prácu, ktorou sa spoločne podieľajú na prosperite našej akciovej spoločnosti. O víťazstve rozhodovali detaily v hodnotení a zároveň ochota navzájom si pomáhať pri zvládaní komplikovaných a nepredvídateľných situácií.



Víťazná zmena „C“ v mechanickej skúšobni.

Foto: T. Kubej

Moderná novinka v prevádzkarni doprava

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Začiatkom júna bolo do prevádzkarne doprava dodané nové vozidlo – mobilná pracovná plošina na automobilovom podvozku Mercedes-Benz Sprinter. Ide o náhradu za vozidlo LIAZ MP22, ktoré po viac ako 34-ročnej prevádzke v našej spoločnosti doslúžilo.

„Nová mobilná pracovná plošina je TYP ZED 20.3 HV AERIAL WORKPLATFORM s dosahom v maximálnej pracovnej výške 20,10 metra a s maximálnym stranovým dosahom 7,85 metra,“ informoval

Peter Krajan, vedúci prevádzkarne doprava.

V montážnom koši môžu pracovať najviac dve osoby a celkové zaťaženie koša je maximálne 230 kilogramov. Elektro-hydraulické ovládanie je konštruované prioritne z montážneho koša, s možnosťou pomocného ovládania aj zo zeme, z ovládača na ráme vozidla. „V prípade potreby vykonávania montážnych a údržbárskych prác vo výškach si prevádzkarne môžu túto plošinu objednať cez aplikáciu Logistika a dopravný dispečing cestnej dopravy,“ dodal na záver P. Krajan.



Mobilná pracovná plošina na automobilovom podvozku Mercedes-Benz Sprinter. Foto: PK

Ing. Iveta Dančová
odbor riadenia a zabezpečenia kvality

V dňoch 30. mája až 1. júna sa v našej spoločnosti uskutočnil dozorový audit podľa normy IATF 16949:2016, ktorý bol vykonaný certifikačnou spoločnosťou SGS Slovakia spol. s r.o. Auditom bol preverovaný súlad činnosti v zmysle uvedenej normy, ktorá je zavedená v organizáciách zaistujúcich sériovú výrobu a výrobu príslušných náhradných dielov v automobilovom priemysle.

Dozorový audit sa začal na pôde vedenia ŽP a.s., ktoré privítalo auditorský tím. Na tomto stretnutí boli podané dôležité informácie z oblasti investícií, ľudských zdrojov, výroby, údržby a obchodných činností. Podľa plánu auditu boli v našej spoločnosti preverené nasledovné organizačné útvary: odbor riadenia a zabezpečenia kvality, odbor personalistiky a miezd, odbor predaja a marketingu, odbor expedície a obchodnej administratívy, odbor zásobovania, dispečerské oddelenie, prevádzkareň oceliarení, prevádzkareň valcovňa bezšvíkových rúr, prevádzkareň ťahárne rúr, prevádzkareň centrálnej údržby a oddelenie vedeccko-technických informácií. Všetky zistenia z auditu sú zapracované v opatrení č. 03/2023 generálneho riaditeľa ŽP a.s., kde sú stanovené úlohy pre zabezpečenie zlepšenia a efektívneho fungovania systému manažerstva kvality.

Auditorský tím označil za silnú stránku v ŽP a.s. manažerské riadenie spoločnosti, ktoré aj napriek

Dozorový audit potvrdil vlastníctvo certifikátu



rôznym nepriaznivým situáciám na trhu každoročne realizuje investičný plán, z ktorého zrealizované

akcie prispievajú k zlepšovaniu a modernizácii výrobných priestorov. Veľmi pozitívne bola ocenená aj starostlivosť o zamestnancov.

Pri ukončení dozorového auditu bolo certifikačnou organizáciou potvrdené, že certifikát podľa normy IATF 16949:2016 ostáva naďalej vo vlastníctve ŽP a.s.

V závere by som chcela poďakovať vedeniu ŽP a.s. a všetkým zamestnancom z preverovaných oblastí za profesionálny prístup, ústretovosť a ochotu počas auditu.

„Auditorský tím označil za silnú stránku v ŽP a.s. manažerské riadenie spoločnosti, ktoré aj napriek rôznym nepriaznivým situáciám na trhu každoročne realizuje investičný plán, z ktorého zrealizované akcie prispievajú k zlepšovaniu a modernizácii výrobných priestorov.“



Spoločného pikniku v Neruda Parku sa zúčastnilo 170 ľudí.

Foto: archív víkendovej školy a škôlky v Miláne

Deň detí v Taliansku so slovenskou chuťou aj vďaka Železiarňam Podbrezová

Petra Szczepaniaková
odbor predaja a marketingu

V Taliansku žije takmer 80-tisíc Slovákov. Väčšina detí vyrastá v zmiešaných slovensko-talianskych rodinách, a tak sa kontakt s domovinou ich rodičov postupne vytráca. Priblížiť im slovenskú kultúru, zvyky, tradície, no najmä jazyk pomáha slovenská víkendová škola a škôlka, ktorá tento rok oslávila prvé narodeniny. Podporovateľmi projektu sú aj Železiarne Podbrezová a PIPEX Italia.

Slovenská škola a škôlka v Miláne je v Taliansku jediná svojho druhu. S myšlienkou otvorenia prišli slovenské mamičky, ktoré chceli, aby si ich deti udržali vzťah s „druhou domovinou“ a dokázali komunikovať napríklad aj so starými rodičmi

v slovenskom jazyku.

Financovanie projektu je na samotných rodičoch, príspevok poskytuje i Úrad pre Slovákov žijúcich v zahraničí a, samozrejme, pomáhajú sponzorské dary, napríklad aj od Železiarní Podbrezová.

Vzdelávací proces prebieha alternatívnou formou za pomoci rozprávok, kníh, časopisov, hudby, ale aj didaktických pomôcok, ktoré si deti vyrábajú samé.

„Máme 39 detí v rozmedzí dva až štrnásť rokov. Každá trieda má šesť až osem žiakov na jednu učiteľku a deti sú rozdelené podľa komunikačnej úrovne. Silným bodom víkendovej školy a škôlky je práve naša škôlka, v ktorej sa nachádza najviac detí a pôsobia v nej dve učiteľky. Familiárne ju nazývame trieda našej budúcnosti. Vyučovanie je

vo všeobecnosti hravé, alternatívne a dokonca máme spevokol, ktorý je tiež prostriedkom ako priblížiť slovenčinu. Veľmi pekne nám rastie aj slovenská knižnica pre deti vďaka slovenským rodinám a učiteľkám. Na triedu oteckov a jednej mamičky som obzvlášť hrdá,“ povedala Veronika Bella, riaditeľka víkendovej školy a škôlky, ktorá zároveň pracuje na Honorárnom konzuláte SR v Miláne.

Nedávno sa totiž k deťom do školy pridali aj ich talianski rodičia, ktorí majú taktiež záujem o slovenský jazyk. Víkendová škola funguje každý druhý víkend a oslavuje i všetky sviatky, ktoré sú typické pre Slovensko a zároveň nie sú v Taliansku oslavované, napríklad Mikuláš či Deň detí.

Podobne tomu bolo aj 27. mája,

kedy sa pre komunitu z Lombardie konali hneď dva veľké dni – koniec školského roka a Deň detí. Spoločného pikniku v Neruda Parku sa zúčastnilo 170 ľudí, ktorí si okrem skvelej zábavy a slovenského jedla mohli pochutnať aj na tradičných slovenských pochutinkách, ktoré im spolu s pitným režimom zabezpečili Železiarne Podbrezová. Deti a ich rodičia z celého severného regiónu Talianska tak mohli vďaka našej akciovej spoločnosti aspoň na jeden deň okúsiť ako sladko „chuť“ domovina ich rodičov.

Myšlienka oslavy Dňa detí v Taliansku vznikla v roku 2018. Z pôvodných piatich rodín vzrástol počet ľudí do dvoch týždňov na päťdesiat, čo už bolo pre víkendovú školu a samotnú riaditeľku nemožné sponzorovať. „O pomoc som

poprosila Luigiho Cuzzolina, generálneho riaditeľa PIPEX Italia, ktorý je zároveň aj honorárnym konzulom SR v Miláne. O rok neskôr som sa s prosbou obrátila aj na Vladimíra Sotáka ml., obchodného riaditeľa ŽP a.s., ktorý bol taktiež veľmi ochotný a Železiarne Podbrezová pripravili deťom balíčky na Mikuláša. Od toho roku boli pravidelným sponzorom aj Dňa detí. Touto cestou chcem, v mene všetkých rodín, poďakovať Železiarňam Podbrezová i spoločnosti PipeX Italia, že sú súčasťou našich detských osláv už niekoľko rokov,“ dodala Veronika Bella.

Podobné projekty a spolupráce sú dôkazom, že kdekoľvek na svete sa nachádzate, časť vášho srdca bude vždy patriť krajine, kde ste vyrastali.

Naša spoločnosť pripravila aj tento rok oslavu Dňa detí

dokončenie zo strany 1

a spievali spolu so svojimi kamarátmi.

„Hudobný program bol veľkým lákadlom. Podľa reakcií sa všetkým páčil, rovnako pripravené atrakcie, ktorých bolo aj tento rok veľa,“ pokračovala M. Bardelčíková.

Okrem rôznych aktivít si deti pochutnali na občerstvení a osviežili sa zmrzlinou. Nielen množstvo zážitkov, ale aj balíček od vedenia našej spoločnosti si domov od-

niesli všetky deti, ktoré do Podbrezovej prišli.

Hoci oslava Dňa detí bola určená najmä ratolestiam zamestnancov našej spoločnosti, nenudili sa ani rodičia. Okrem toho, že spreievajú svoje deti počas celého dňa, mohli si zmerať tlak, hladinu cholesterolu či glykémie. Podujatia sa totiž zúčastnili aj zástupcovia Všeobecnej zdravotnej poisťovne, ktorí okrem spomínaných úkonov diskutovali s dospelými o zdravotnom stave a o rôznych problémoch, ktoré trápia mno-

hých z nás.

„Išlo o novinku, ktorú sme sa rozhodli zakomponovať do tohtoročného programu. Chceli sme dať rodičom možnosť, aby sa dozvedeli viac o svojom zdraví, o nameraných hodnotách, prípadne si nechali poradiť od odborníkov. Tento nápad sa stretol s pozitívnym ohlasom, čo potešilo aj nás,“ doplnila M. Bardelčíková a dodala: „Oslava v Podbrezovej naozaj stála za to. Radosť detí bola najkrajšou odmenou pre všetkých, ktorí podujatie pripravovali.“



Ukážky vycvičených policajných psov sledovali deti s veľkým záujmom. Foto: M. Bardelčíková

Pracovníci rezortu Tále potešili malých pacientov



M. Gončár
noviny@zelpo.sk

Medzinárodný deň detí si pripomínajú v mnohých krajinách sveta. Prvý jún patrí našim ratolestiam už viac ako sedemdesiat rokov. Nie všetky ale môžu oslaviť svoj sviatok doma v prítomnosti rodičov alebo s kamarátmi. Medzi nimi sú aj také deti, ktoré v tento deň v nemocnici bojujú so zdravotnými problémami.

Aj v Nemocnici s poliklinikou Brezno ležia malí pacienti, ktorým pobyt spríjemnili návštevou pracovníci akciovej spoločnosti Tále. Úsmevom, milým slovom a darčekom potešili tých, ktorí sú tu hospitalizovaní. Pacientom zaželeli najmä veľa zdravia a všetko najlep-

šie k sviatku všetkých detí.

„Navštívili sme detskú polikliniku, konkrétne lôžkové oddelenie nemocnice v Brezne. S deťkami sme strávili príjemné chvíle a obdarovali ich darčekom. Pripravili sme im balíčky so sladkosťami a drobnosť v podobe hračky,“ povedala Miroslava Rybovičová z marketingového oddelenia akciovej spoločnosti Tále. Podľa jej slov prišiel s takýmto nápadom ešte v závere minulého roka Jozef Soták, generálny riaditeľ spoločnosti.

Okrem detí, ktoré ležia v nemocnici s rôznymi diagnózami, nezabudla návšteva z Tálov ani na zdravotnícky personál. Zdravotné sestry často nahrádzajú malým pacientom na istý čas mamy, preto si aj ony zaslúžia pozornosť. „Ve-

novali sme im ruže za príkladnú starostlivosť o choré detičky,“ pokračovala.

Deti sa návšteve potešili, čo bolo vidieť na ich rozžiarených tvárach. „V prvom momente boli prekvapené, rovnako aj ich rodičia, ktorí tam s nimi boli. No prekvapenie onedlho vystriedala radosť,“ doplnila M. Rybovičová a dodala, že nielen ju, ale aj kolegov potešilo, že môžu urobiť radosť malým pacientom počas sviatku všetkých detí.

„Určite chceme zaviesť tradíciu a do nemocnice sa vracá každý rok. Rovnako tak plánujeme prísť aj na sviatok svätého Mikuláša, aby sme pacientom opäť urobili radosť a potešili ich nejakým pekným darčekom,“ uzavrela M. Rybovičová.

Materská škola Štiavnička oslávila štyridsiatku

Mgr. Eva Kováčiková
odbor technického a investičného rozvoja

Tento rok si Materská škola Štiavnička v Podbrezovej pripomína štyridsiate výročie založenia. Svoje brány prvýkrát otvorila v septembri 1983.

V 70-tych a 80-tych rokoch sa na sídlisku Štiavnička realizovala výstavba bytov pre zamestnancov vtedajších Švermových železiarní. Pristáhalo sa sem mnoho mladých rodín, a tak železiarne zrekonštruovali časť bytového domu na dvojtriednu materskú školu, do ktorej v tom čase nastúpilo 64 detí. Škôlka bola moderná, nadčasová a priestraná. Na školskom dvore boli železné preliezačky, hojdačky či kolotoč. Škôlku niekoľko rokov

spravovali Švermove železiarne. Neskôr prešla pod okresný úrad a od roku 2002 patrí pod obec Podbrezová.

Materská škola sa na základe predloženého projektu a výsledkov jeho realizácie stala členom národnej siete škôl a získala od ministerstva školstva certifikát „Škola podporujúca zdravie“. Znamená to, že do svojho výchovno-vzdelávacieho procesu zaradila viac environmentálnych aktivít a stala sa školou s environmentálnym zameraním rôzneho charakteru. Z tohto dôvodu sme organizovali napríklad Enviro-festival „Zachráňme Zem, patrí všetkým,“ za účasti širokej verejnosti aj okolitých materských škôl, ale i festival „Všetko pre zdravie a šťastie našich detí“, do ktorého sa



taktiež zapojili okolité materské školy a deti sa prišli prezentovať v speve, prednese či vo výtvarnom tvorení. Škôlka je aktívna v mnohých smeroch, čo sa týka výchovy našich detí v oblasti športu, umenia a kultúry. Chodí do nej mnoho detí, ktorých rodičia pracujú v Železiarňach Podbrezová.

Oslavu podporila aj Nadácia Železiarní Podbrezová

Materská škola Štiavnička oslávila svoje štyridsiate výročie 24. mája. Pozvaní boli starosta obce Podbrezová, poslanci obecného zastupiteľstva, bývalí zamestnanci a škôlka bola otvorená pre širokú verejnosť. Deti si pripravili s učiteľkami krásny program plný spevu a tanca. Okrem nich prítomných potešili aj speváci zo skupiny La Gioia – Martin Vetrák a Matej Vaník. Bola to oslava a zároveň rozlúčka s „pani učiteľkou Taničkou“ (Tatiana Vilhanová), ktorá po štyridsiatich rokoch v tejto škôlke odchádza do zaslúženého dôchodku.

V závere patrí poďakovanie Nadácii ŽP, ktorá prispela k možnosti zorganizovania tohto krásneho podujatia. Bol to nádherný deň plný emócií. Verím a dúfam, že materská škola na Štiavničke vychová ešte mnoho úspešných detí.



Deti z materskej školy na Štiavničke počas slávnostného vystúpenia. Foto: E. Kováčiková



Časť úspešných absolventov počas obhajoby diplomových prác. Foto: FMMR TUKE

Trináť nových inžinierov z radov našich zamestnancov

Doc. Ing. Iveta Vasková, PhD.
študijný poradca ŠP hutníctvo, FMMR TUKE

Zamestnanci Železiarní Podbrezová úspešne ukončili päťročné štúdium na Fakulte materiálov, metalurgie a recyklácie Technickej univerzity v Košiciach (FMMR TUKE).

V mnohých krajinách ľudia veria, že trinásťka priťahuje do života úspech v podnikaní a pohodu. Číslo 1 a 3 nesú silný energetický náboj, ktorý dodáva človeku sebadomie a silu dosiahnuť ciele.

Veríme, že týchto trinásť nových inžinierov, absolventov v študijnom programe hutníctvo na FMMR TUKE, prinesie akciovej spoločnosti Železiarne Podbrezová len to najlepšie. Štátne skúšky absolvovali v termínoch 23. až 25. mája, kedy obhajovali aj svoje diplomové práce. Blahoželáme všetkým a obdivujeme ich, že dokázali sklbiť štú-

dium s rodinou a prácou. Obdobie počas štúdia bolo sťažené aj pandemickou situáciou, ktorá komplikovala už beztak náročné štúdium a situáciu v priemysle, spojenú s nedostatkom zamestnancov. Sme na vás hrdí a gratulujeme všetkým, špeciálne Petrovi Šmigurovi, ktorý ukončil štúdium s vyznamenaním. Tešíme sa na ďalšiu spoluprácu a nezabúdajte, že brány vašej Alma Mater sú pre vás stále otvorené. Minimálne tak, ako sú otvorené dvere Železiarní Podbrezová pre našu fakultu. Zdar Boh!

Mená všetkých úspešných absolventov s titulom inžinier:

Martin Betka, Ivan Farkaš, Peter Jánošík, Peter Kajaba, Ivan Krajčí, Ivan Schwarzbacher, Andrej Škoda, Peter Šmigura, Jakub Turis, Henrich Kopčány, Marek Mora, Miroslav Mora, Ondrej Pribula.



www.tale.sk


T Ā L E
 SKI, GOLF & HOTEL RESORT

Plánujete už deťom aktivity na prázdniny?

Golf je **hravý,**
preto nás **baví**

... a preto golfový tábor na Táloch

50€
týždeň

platí pre deti zamestnancov ŽP a.s.

Golfové ihrisko Gray Bear
Tále



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 19. – 25. 6. 2023

Pondelok

Polievky: kapustová s údeninou, francúzska, pečivo.

- Bravčové stehno na paprike, cestovina,
- Hovädzie mäso na korení, ryža, cvikla,
- Študentský šalát, pečivo,
- Zemiakové knedličky plnené arašidovou náplňou, maková posýпка.

Utorok

Polievky: slovenská hubová, frankfurtská, pečivo.

- Vyprážené kuracie prsia, zemiaková kaša, uhorka,
- Bravčové mäso na čínsky spôsob, tarhoňa, šalát,
- Treska na masle, dusená zelenina,
- Zapekané palacinky s tvarohom,
- Ovocný balíček.

Streda

Polievky: zeleninová, prešporská, pečivo.

- Hovädzí guláš maďarský, knedľa,
- Morčacie prsia prírodné, ryža, šalát,
- Karfiolový mozoček so syrom, zemiaky, šalát,
- Furmanské halušky,
- Bageta šampiňónová so šunkou.

Štvrtok

Polievky: slepačia, brokolicová dánska, pečivo.

- Jelenie ragú s brusnicami, cestovina,
- Husárska roláda, zemiaky, čalamáda,
- Cviklové rizoto s kuracím mäsom, šalát,
- Závin kysnutý orechovo-višňový, kakao.

Piatok

Polievky: držková, mrkvová s pórom, pečivo.

- Pečené kuracie stehno, zeleninová ryža, kompót,
- Hovädzie dusené, chrenová omáčka, knedľa,
- Fašírka, paradajková kapusta, zemiaky,
- Grécky šalát, pečivo,
- Bageta moravská.

Sobota

Polievka: šošovicová s kyslou kapustou, pečivo.

- Bravčový rezeň na srbský spôsob, opekané zemiaky, uhorka,
- Hovädzia pečienka milánska, cestovina.

Nedeľa

Polievka: zemiaková gulášová, pečivo.

- Bravčové stehno bratislavské, knedľa,
- Kuracie prsia s broskyňami, ryža, šalát.

TIP NA VÝLET

Polomské očko a náučný chodník Voľchovô stoja za návštevu

M. Gončár
 noviny@zelpo.sk

Hoci sú rozľadné a vyhládokové veže na Slovensku v kurze, na Horehroní ich veľa nenájdeme. Obec Polomka je však výnimkou. Už z diaľky možno vidieť, ako sa nad dedinou vypína pomerne výrazná stavba, ktorá láka svojou polohou. Je jasné, že ak sem zavítate, vychutnáte si dokonalé výhľady na okolitú krajinu bez toho, aby ste museli šliapať na vysoké hory s veľkým prevýšením. Polomské očko sa nachádza na kopci Bučník, vo výške 906 metrov nad morom, priamo na vrchole lyžiarskeho svahu.

Mnohí z našich čitateľov rozhľadňu v Polomke už navštívili. Niektorí sem chodia pravidelne, no sú aj takí, ktorí na Bučníku nikdy neboli. Samotná veža bola dokončená len nedávno, konkrétne v roku 2018, čo prezrádza aj tabuľka na fasáde stavby.

Na Polomské očko sa môžete vybrať pešo hore svahom z parkoviska lyžiarskeho strediska. Čakajú vás dva kilometre a prevýšenie asi tristo metrov. Hoci sa zapotíte, určite to zvládnete. Za aký čas, to závisí od vašej fyzickej kondície. Cesta po zjazdovke ale nie je jediná. My rozhodne odporúčame absolvovať výstup k rozhľadni po náučnom chodníku Voľchovô, ktorý sa nachádza vedľa svahu. Jeho súčasťou sú informačné tabule. Tie vás prevedú históriou obce, pripomenú zvyky, život obyvateľov, ale napovedia viac aj o súčasnej faune a flóre.

Náučný chodník sa začína kúsok od parkoviska pri zjazdovke, kde je osadená prvá tabuľa. Následne sa vyberiete mierne doľava a pozvoľna budete stúpať. Chodník má dĺžku takmer deväť kilometrov a má sedem stanovišť. Pri každom je drevená lavička, kde sa môžete vydýchať, oddýchnuť si alebo si vychutnať pokoj v lone prírody. Trasa je dobre značená, takže nemáte kam zablúdiť. Postupne sa dostanete až k samotnej rozhľadni. Stále je potrebné myslieť na stúpanie, čiže určite sa cestou hore zadýchate, ale nie je to nič, čo by turista s aspoň priemernou kondičkou nezvládol. Ak máte menšie dieťa, myslite radšej na nosič. Kočíkom sa hore určite nedostanete.

Dokonalé výhľady

Keď dorazíte na vrchol kopca, pred vami stojí mohutná rozhľadňa. Má tridsať metrov a pôsobí dominantne. Zaiste vás potešia pekné výhľady, no tie najkrajšie sú, samozrejme, z vrcholu veže. Aby ste sa ale dostali až hore, musíte zvládnuť 142 kovových schodov. Nám cestu spríjemňoval hvízdajúci vietor, ktorý ladil tóny cez okienka stavby. Odmena po výstupe však



Výhľad z rozhľadne Polomské očko na obec Polomka.

Foto: M. Gončár

stojí za to. Čakajú vás kruhové výhľady, vášmu oku neuniknú štíty Nízkych Tatier, ale i neďaleká Kráľova hoľa a ďalšie vrcholy či vrcholčeky našej krásnej krajiny. Ako na dlani máte aj samotnú Polomku, obklopenú prírodou. Pri dobrom počasí vidíte na vzdialenosť niekoľkých kilometrov.

Na vrchole máte možnosť prejsť okolo celej veže. Ak však máte strach z výšok, pripravte sa, že konštrukcia je kovová a stojíte na plošine, cez ktorú vidíte pod nohy na zem, čiže niektorým sa môže zatočiť hlava. Ale určite si zvyknete a návštevu nebudete ľutovať.

Na veži je aj ďalekohľad, vďaka ktorému si môžete priblížiť zaujímavé miesta. Určite oceníte, že

vrátite tou istou trasou naspäť na parkovisko alebo budete pokračovať po náučnom chodníku až na jeho koniec. My sme zvolili druhú možnosť. Ak máte čas a chuť, určite sa vyberte ďalej aj vy.

Nečaká vás už žiadne výrazné stúpanie, skôr ide o ľahkú prechádzku v peknom prostredí, pričom ste na lúkach aj v lese. Pri piatej informačnej tabuli je nutné prudko odbočiť vľavo. Čaká vás pomerne dlhé klesanie, pričom sa dostanete až na asfaltovú cestu. Odbočíte doprava, a po necelých piatich minútach sa dostanete až k nevelkému ohradenému rybníku, kde je taktiež osadená tabuľa. Následne sa vrátite dole Voľchovým, a po asfaltovej ceste prídete až na parkovisko, kde ste výlet začínali. Len pre úplnosť informácií, parkovanie je zadarmo.

Zvedavý zajac

Náučný chodník Voľchovô, ktorého dominantou je vyhládoková veža Polomské očko, určite stojí za návštevu. Hoci od začiatku trasy až po vežu musíte vynaložiť istú dávku námahy, cestu bez problémov zvládnete. Nás prekvapilo, že hoci bola nedeľa popoludní a vonku vládlo príjemné počasie, nestretli sme takmer nikoho. Prišiel nás pozrieť iba zvedavý poľný zajac, ktorý sa k nám priblížil na pár metrov. Niekoľko sekúnd si nás obzeral a stratil sa v kríkoch. Sviatočný deň využila na prechádzku aj mladá rodinka, ktorá to však „zobrala“ z opačnej strany. Oveľa viac ľudí bolo už po zostupe na asfaltke smerom k rybníku, kde sme stretávali najmä cyklistov.

Možnosť občerstvenia

Po túre vám dobre padne občerstvenie. Kúsok od parkoviska sa nachádza penzión s reštauráciou, čiže domov určite hladní neodídete. Na záver príjemne strávenej nedele sme sa ešte pristavili pri pomníku, ktorý sa nachádza na železničnom priecestí pri vstupe do obce. Pripomína zrážku vlaku s autobusom v roku 2009. Pri nehode vtedy zahynulo dvanásť cestujúcich z autobusu a mnohí ďalší utrpeli zranenia. Väčšina obetí pochádzala z okresu Bánovce nad Bebravou, ktorí smerovali na lyžovačku práve do strediska v Polomke. Do cieľa však nedorazili, aj keď boli len pár metrov od neho...

Hoci sa záver výletu niesol v znamení spomienok na smutnú udalosť, návštevu obce Polomka sme si dosýta užili. Pretože čas strávený v prírode je liekom. A ako povedal Vincent van Gogh, slávny holandský maliar, ak skutočne milujete prírodu, všade nájdete krásu.



Rozhľadňa bola vybudovaná v roku 2018.
 Foto: M. Gončár

jeho používanie je bezplatné. Vidieť náš kraj ako na dlani je rozhodne zážitkom.

Miesto na oddych

Po čase strávenom na Polomskom očku sme zišli z veže dole. Vedľa rozhľadne je vybudovaný prístrešok s posedením, kde si môžete oddýchnuť a stráviť príjemné chvíle aj s deťmi. Po absolvovaní výstupu na Bučník máte na výber. Buď sa



Súčasťou náučného chodníka sú informačné tabule s osadenou lavičkou. Foto: M. Gončár



ZP GASTRO servis, s.r.o.
 P. O. Box 25, 976 81 Podbrezová

Jedálny lístok 26. 6. – 2. 7. 2023

Pondelok

Polievky: fazuľová kyslá, roľnícka, pečivo.

- Jarné kuracie stehno, zemiaky,
- Hovädzie mäso na lesných hríboch, tarhoňa, uhorka,
- Bravčové rebierko s brusnicami a hruškou, ryža,
- Klužská kapusta.

Utorok

Polievky: hovädzia s cestovinou, kláštorná, pečivo.

- Bravčová pečienka sedliacka, červená kapusta, knedľa,
- Hovädzia roštenka na slanine, ryža, šalát,
- Kelový karbonátok, zemiaky, šalát,
- Šalát taliansky cestovinový,
- Ovocný balíček.

Streda

Polievky: karfiolová, pohronská, pečivo.

- Vyprážený kurací rezeň furmanský, zemiaková kaša, šalát,
- Bravčový perkelt, cestovina,
- Zeleninový nákyp s nivou, uhorka,
- Buchty na pare s lekvárom, orechová posýпка, kakao,
- Bageta salámová.

Štvrtok

Polievky: stupavská zabijačková, rascová s vajcom, pečivo.

- Držky na diabolský spôsob, knedľa,
- Bravčový rezeň prírodný, ryža, šalát,
- Cestoviny s brokolicou a smotanovou omáčkou,
- Hydinový šalát, pečivo.

Piatok

Polievky: údeninová, krupicová so zeleninou, pečivo.

- Bravčová krkovička zbojnícka, opekané zemiaky, čalamáda,
- Goralská pochúťka, cestovina,
- Restovaná kačacia pečeň, hrášková ryža, cvikla,
- Muffiny s čokoládou, kakao,
- Bageta s kuracím mäsom.

Sobota

Polievka: paradajková, pečivo.

- Kuracie prsia orientálne, slovenská ryža, šalát,
- Bravčové stehno nitrianske, knedľa.

Nedeľa

Polievka: šurdica, pečivo.

- Bravčové mäso Chilli con Carne, ryža, uhorka,
- Pečené kuracie stehno, tarhoňa, kompót.

Spomienky



„Odišiel tíško, už nie je medzi nami, no v srdciach našich stále žije spomienkami.“

Dňa 11. júna uplynulo tridsať rokov odvtedy, ako sme sa navždy rozlúčili s našim drahým otcom, starým a prastarým otcom

Jánom ŠTELLEROM z Dolnej Lehoty.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S úctou a vďakou spomína syn Stanislav s rodinou, dcéry Oľga a Janka s rodinami

...



Dňa 16. júna uplynulo sedem rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný manžel, otec, starý otec, krstný otec a švagar

Albín SLOVÍK z Dolnej Lehoty.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manželka, dcéra a syn s rodinami

...



„Osud je občas veľmi krutý, nevráti čo raz vzal, zostanú iba spomienky a v srdci veľký žiaľ.“

Dňa 20. júna si pripomenieme dvadsaťtri rokov odvtedy, ako nás navždy opustil milovaný manžel, otec a starý otec

František PÔBIŠ z Podbrezovej.

S láskou a úctou spomínajú manželka, dcéra a synovia s rodinami

Inzerát

Dáme do prenájmu byt vo Valaskej, dvojizbový s balkónom, čiastočne zaradený. Viac informácií na tel. číslo 0903 910 813.

V máji odišli

do predčasného starobného dôchodku

Dagmar BALDOVSKÁ
Milan BYSTRIANSKY
Daniel DANKO
Peter GONDA
Pavol KYSEĽ
Ing. Ondrej MADOŠ
Iveta MEDVEĎOVÁ
Jana SRNIAKOVÁ
Iveta TRNIKOVÁ

do starobného dôchodku

Branislav TREPÁČ

V mene vedenia akciovej spoločnosti Železiarní Podbrezová im ďakujeme za odvedenú prácu a do ďalších rokov života želáme veľa slnečných dní.

V júni blahoželáme

**Pracovné jubileá
25 rokov**

Martina BALCOVÁ
Michal FLOSNÍK
Jozef CHRAMEC
Ing. Jana JANOVCOVÁ
Zdenko MATOŠ
Peter MURÁNSKY
Jaroslav SPEVÁK
Ing. Simona VOJTASOVÁ
Stanislav ZVARÍK

30 rokov

Mgr. Eva ZAJAKOVÁ

35 rokov

Mária ENGLEROVÁ
Ľubomír LEHOCKÝ

pokračovanie jubilantov v nasledujúcom stĺpci

40 rokov

Roman HALAJ
Ľuboš HLÁČIK
Marian KOVÁČIK
Eva ŠPILÁKOVÁ

Životné jubileá

Roman ADAMOVIČ
Milan BÉKY
Juraj BELKO
Miroslav BROZMAN
Michal BUDAJ
Adriana FAŠKOVÁ
Miroslav JAMRICH
Marek KAPAČÍK
Igor KOVÁČ
Miloš MANICA
Ľubomír RAPČAN
Miroslav ROCHOCKÝ
Peter ROCHOCKÝ
Ivana STANČÍKOVÁ
Miloš ANDREUTTI
Dušan BÚDA
Miloš DRAGOŠEK
Pavol JAMRIŠKA
Miroslav LEITNER
Jozef MEDVEĎ
Dana NOVÁKOVÁ
Peter ALITIS
Anna FEDOROVÁ
Pavol MARČOK
Ivan PREDAJŇA
Ľubica TRAJTEĽOVÁ
Ján ZIBRÍK

Výhercovia súťažnej krížovky

Správne znenie tajničky z Podbrezovana č. 11, v ktorej sa ukrýval citát od španielskeho maliara, fotografa a sochára Salvadora Dalího: „**Nemajte strach z dokonalosti – nikdy ju nedosiahnete.**“ Z úspešných riešiteľov sme vyžrebovali **Janu Kováčiková z prevádzkarne centrálna údržba, Vladimíra Vilmona z prevádzkarne valcovňa bezšvíkových rúr a dôchodcu Petra Bartoša z Brezna.** Vecné ceny, ktoré do súťaže venoval FK Železiarne Podbrezová, si výhercovia môžu prevziať v redakcii v pracovné dni od 7.30 do 15.30 hod.

súťažná krížovkasúťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***súťažná krížovka***

Hrajte o dve vstupenky na koncert Lenky Filipovej

Opäť sme si pre vás pripravili súťažnú krížovku. Ak sa chcete zapojiť do súťaže, pošlite nám znenie tajničky do redakcie poštou alebo e-mailom, najneskôr do 26. júna. Okrem svojho mena napíšte aj odborný útvar alebo prevádzkareň, kde pracujete. Na jedného z vás čakajú dva lístky na koncert Lenky Filipovej na hrade Ľupča. Meno výhercu uverejníme v nasledujúcom vydaní novín.

Autor: PK	franský kupec	T3	EČV Revúcej	stará mama (z nem.)	pisknutie	prehňal sa vo vlasoch		stolný tenis	živočišny tuk	model Chevroletu	sláva, lesk, svätôžiar	kráčame	9 po anglicky	EČV Košíc	nech (čes.)
pokropí							živočišny tuk (zdrob.)								
jeden z mušketierov							T6								
vlastní			veľkoobchod s nábytkom agát (čes.)				mastná tekutina	Ázijský štát						T4	meno Edisona
hmyz podobný včele				kalvínsky (skr.) únik					výmena, zámena rúbala, sekala						
	Nár. kontrolný úrad horká bylina					voj. cvičisko pri Krupine 2x znížený tón A				Union Europe anglický zápor			49 v Ríme liečivo		
ženské meno						džínsy (angl.) turisti						kráľ zvierat trsy trávy so zemou			
najneskôr (angl.)							zvyšok po ohni pravoslávny obraz				divadelná hviezda rozkaz, pokyn				
Európska liga			krúžok na kľúče veselá partia, mládež							lis (hov.) mne patriaca					model Škody
tak, nevadí (častica)				časť obleku citoslovce povzdychu					opica (angl.) síra (chem.)						
Pomôcky: SIAL, AVEO, ACT	existuješ	ad acta končatina			Ministerstvo obrany symetrála			nočné vtáky masťná zem					telúr (chem.) a iné		
T5													konaj (angl.)		
ženské meno (16.2.)				vonkajšia časť zemskej kôry					hliník (chem.)				3 v Ríme		

V tajničke sa ukrýva citát, ktorého autorom je čínsky mysliteľ, politik a filozof Konfucius.

Miroslav Poliaček: Máme za sebou krásnu a zaujímavú sezónu

dokončenie zo strany 1

Už pred niekoľkými dňami ste avizovali príchod Baja, čo si od neho sľubujete?

- Ide o súbojového mladého hráča, typologicky podobného ako je René Paraj. Je vicemajstrom Afriky s Gambiou, pričom na šampionáte pravidelne hrával. Má za sebou aj majstrovstvá sveta hráčov do 20 rokov v Argentíne. Videl som všetky zápasy a ukázal, že má veľký potenciál. Z jeho príchodu do Podbrezovej sa veľmi tešíme.

Obzeráte sa aj po iných menách?

- Na skúšku prídu dvaja alebo traja hráči. Zmluvu sme podpísali s Nigéričanom Ridwanom Sanusim z Pohronia. Uvidíme, či v príprave presvedčí trénerov alebo pôjde na hostovanie. Ide o krídelného silného hráča, od ktorého si veľa sľubujeme.

Aká je situácia ohľadom Borisa Godála, ktorý bol pol roka na hosťovaní?

- Borisovi sa hosťovanie v Saudskej Arábii už skončilo. Momentálne riešime, čo ďalej, existuje totiž viacero možností. Je možné, že sa

vráti, nakoľko je stále naším hráčom. Kde však bude pôsobiť v nasledujúcej sezóne, o tom je ešte predčasné hovoriť.

Čo sa týka fanúšikov, už sme čo-to načrtli. O atmosféru na štadióne sa staral najmä fanklub, ktorý zorganizoval aj niekoľko výjazdov. Ako vnímali hráči podporu priaznivcov?

- Chlapci ju vnímali veľmi intenzívne, za čo sme radi. Samotní hráči a aj celý klub si vážime každého priaznivca. Myslím si, že aj z našej strany prišla spätná väzba, takže spolupráca medzi klubom a najvernejšími funguje a za to sme vďační. Na druhej strane si uvedomujeme, že je ťažká doba a v Podbrezovej a okolí nežije až tak veľa ľudí. Ťažko je preto rozširovať počet členov fanklubu. Boli by sme radi, keby bolo našich najvernejších čo najviac. My môžeme sľúbiť, že urobíme všetko na ihrisku i mimo neho, aby sme dosahovali aspoň také výsledky, ako v tejto sezóne. A verím, že priťahujeme aj ďalších fanúšikov.

Aké kroky chcete podniknúť, aby sa počet priaznivcov na tribúnach zvyšoval?

- Máme určité myšlienky a plány,

o ktorých sa verejnosť včas dozvie. Môžem spomenúť, že predaj vstupeniek prejde pod profesionálnu firmu. K dispozícii budú permanentky a ich držiteľov budeme zvyhodňovať. Jednoznačne aj my v klube vnímame, že musíme robiť isté kroky a aktívne sa podieľať na tom, aby boli návštevy vyššie.

V zime ste avizovali rozlúčkový zápas s Breznanikom a Grendelom, bývalými hráčmi Podbrezovej. Môžu sa diváci tešiť na túto exhibíciu?

- Určite áno, akurát sme termín museli posunúť kvôli výmene trávniku v Zelpe aréne. Okrem spomínanej dvojice sa rozlúčime aj s Vladom Kukoľom a poďakujeme i hráčom, ktorí u nás v minulosti pôsobili niekoľko sezón. Aj o tejto udalosti sa verejnosť včas dozvie.

Prestávka medzi sezónami je krátka, ako bude vyzeráť letná príprava?

- Letná príprava sa začala 14. júna. Jej súčasťou bude sústredenie v Rakúsku, kde budeme určite hrať so Sláviou Praha, druhého súpera ešte dohadujeme. Ďalej odohráme zápasy s Karvinou, Liptovským Mi-



Marek Kristián Bartoš sa v uplynulej sezóne dostal do ideálnej jedenástky Fortuna ligy. O nášho stopéra je veľký záujem aj v iných kluboch. Foto: FK ŽP

kulášom, Pohroním, MTK Budapešť, Prešovom a budeme aj na oslavách v Hronci, kde bude autogramiáda. O nej budeme tiež informovať neskôr.

Hoci sa sezóna začne až v polovici leta, určite už viete, s akými ambí-

ciami do nej vstúpite.

- V tomto smere sa nič nemení. Ako väčšina mužstiev z ligy, aj my budeme mať za cieľ umiestnenie v prvej šestke. Budeme robiť všetko preto, aby sme sa v následnej jarnej časti mohli porovnávať s najlepšimi.

Biatlonisti pokračujú v príprave na leto

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Po sústredení v Osrblí, kde podbrezovskí biatlonisti do tréningov zaradili už aj strelbu, sa jej počas ďalších týždňov naďalej venovali. Absolvovali skupinové strelecké tréningy, ktoré boli zamerané na strelbu na papierové terče a individuálne tréningy, kde si nastavovali zbraň.



Počas atletického tréningu na štadióne Dukla v Banskej Bystrici. Foto: A. Smarckoňová

Strelba pozostávala z teoretickej i praktickej časti. Teoretická bola určená najmä pre nových športovcov, no zopakovali si ju aj naši starší a skúsenejší pretekári. Išlo o oboznámenie sa so zbraňou, správne zaujatie polohy ležmo i stojmo a činnosti v strelbe. V praktickej časti potom všetky teoretické poznatky previedli do praxe a vyskúšali si ich pri suchej strelbe, aj tej s nábojmi. Železiari absolvovali tiež druhé

sústredenie na Králikoch, kde pokračovali v doterajších kondičných a streleckých tréningoch. Najskôr začali sústredenie starší biatlonisti, neskôr sa k nim pridali aj mladší. Zakončili ho prvým komplexným tréningom (beh a strelba), v ktorom si vyskúšali prichádzať na strelnicu v pulzoch a museli zvládnuť odstrieľať presne všetky položky ležmo aj stojmo na sklápacie terče.

Koncom júna čakajú našich biatlonistov úvodné preteky letnej sezóny, keď sa predstavia v rámci prvého kola Viessmann pohára v letnom biatlone. Družstvo je tento rok rozdelené na dve skupiny. Prvá, v ktorej sú starší a skúsenejší pretekári (sestry Remeňové, Sebastián Ilavský a Tamara Molentová), sa bude viac sústreďovať na medzinárodné súťaže. V druhej skupine, kde sú mladší pretekári Adela Liptaiová, Cheryl Chládeková, Ema Beraxová a Nikolaj František Dobiša, je zameranie tímu na domáce súťaže a vrcholom sezóny budú majstrovstvá Slovenska.



Členovia podbrezovského biatlonu tesne po vyhlásení ankety. Foto: I. Stančík

Ocenenia v ankete Kráľ biatlonovej stopy

T. Kubej
noviny@zelpo.sk

Po roku sa opäť uskutočnilo vyhodnotenie ankety Kráľ biatlonovej stopy, kde nechýbali ani zástupcovia Biatlonového oddielu ŠK Železiarne Podbrezová.

Dňa 18. mája boli v Aule Slovenskej zdravotníckej univerzity v Banskej Bystrici vyhlásení víťazi rebríčkov za leto a zimu, najlepší strelci Viessmann pohára v lete a zime, ale aj najlepší mládežníci, mimoriadne výsledky a, samozrejme, samotný kráľ uplynulej sezóny.

Z našich pretekárov si cenu odniesol Sebastián Ilavský, ktorý sa

stal víťazom rebríčky v letnom biatlone 2022 a za streleckú súťaž. Ocenená bola aj Tamara Molentová, ktorá taktiež zvíťazila v rebríčku za letný biatlon 2022.

Sestry Mária a Zuzana Remeňové sa počas sezóny 2022/23 stali pevnou oporou ženského reprezentačného družstva, za čo ich Slovenský zväz biatlonu pozoval na oceňovanie. V neposlednom rade nesmieme vynechať trénera Petra Kazára, ktorý sa rovnako ako dvojčičky Remeňové zúčastňoval pretekov Svetového pohára ako vedúci realizačného tímu. Kráľovnou biatlonovej stopy sa aj tento rok stala Paulína Bátorová Fialková.

Senzačný bronz Fraňa

Ultrabežec Peter Fraňa získal bronzovú medailu v dlhom traile na majstrovstvách sveta v horskom behu v rakúskom Innsbrucku. Bývalý žiak Súkromného gymnázia Železiarne Podbrezová zvládol takmer 87 km s prevýšením okolo 6 500 metrov v čase 10:02:10 hod.

Pred ním skončil iba víťazný Francúz Benjamin Roubiol, ktorý ako jediný v náročných pretekoch pokoril 10-hodinovú hranicu (9:52:59 hod.) a strieborný Talian Andreas Reiterer, ktorý dobehol len necelú minútu a pol pred našim bronzovým reprezentantom.

Fraňa štartoval na majstrovstvách sveta v traile tretíkrát. Pri svojej premiére v roku 2019 dobehol v portugalskom Miranda de Corvo na 79. mieste a vlani v thajskom Čiang Mai obsadil 8. priečku.



Zostava nášho tímu v Žarnovici. Horný rad zľava – Bystrík Vadovič, Jiří Veselý, Jan Bína a tréner Miloš Ponjavič. Dolný rad zľava – Peter Nemček, Tomáš Pašiak a Andrej Balco. Foto: archív ŠK ŽP

Slovenský pohár je v našich rukách

Ing. Pavol Kühnel
manažér Kolkárskeho oddielu ŠK ŽP

Prvý júnový víkend sa v Žarnovici odohral finálový turnaj Slovenského pohára mužov v kolkoch. Účasť si vybojovali družstvá Interu Bratislava, KK Zlaté Klasy, ŠKK Trstená a ŠK Železiarne Podbrezová. Turnaj bol vo formáte každý s každým, a tak nás čakali tri dôležité súboje štvorčlenných tímov.

Podbrezovskí kolkári sa predviedli vo výbornom svetle a postupne v sobotu zdolali Trstenú 5:1 a Inter 4:2. V nedeľu potom deklasovali Zlaté Klasy 6:0. Bez straty bodu sme tak suverénne a zaslúžene získali Slovenský pohár.

Týmto turnajom sa oficiálne skončila sezóna 2022/23. Hráčov teraz čaká zaslúžený oddych. V klube sa však intenzívne pracuje na príprave budúceho ročníka.